
Sportreport  
2015 

Thomas Schwabl 
Wien, am 10. Dezember 2015 



Umfrage-Basics | Studiensteckbrief: 

Methode: Computer Assisted Web Interviews (CAWI) 

Instrument: Online-Interviews über die Marketagent.com reSEARCH Plattform 

Respondenten: web-aktive Personen aus Österreich zwischen 14 und 69 Jahren  

Sample-Größe: n = 1.002 Netto-Interviews (Kernzielgruppe), Random Selection nach Quoten 

Erhebungszeitraum: 23.06.2015 – 01.07.2015  

Screening: Alter 

Grundgesamtheit: web-aktive Personen aus Österreich zwischen 14 und 69 Jahren  

Incentives: geldwerte Bonuspunkte 

Umfang: 39 offene/geschlossene Fragen 

Studienleitung: Marketagent.com, Mag. Sophie Prenner 

Kontakt: s.prenner@marketagent.com 



 Zusammensetzung des Samples in der Kernzielgruppe (n=1.002): 

Tir: 8,3% 

NÖ: 
19,7% 

W:   
19,0% OÖ: 

17,2% 

Ktn: 6,6% 

Sbg: 6,2% 
Vbg: 
4,3% 

Stmk: 
14,6% 

Bgld: 
4,3% 

14-19 Jahre: 

20-29 Jahre: 

40-49 Jahre: 

30-39 Jahre: 

50-59 Jahre: 

60-69 Jahre: 

9,5% 

14,7% 

23,0% 

18,5% 

19,8% 

14,5% 

9,5% 

17,4% 

22,3% 

18,2% 

18,0% 

14,6% 

9,5% 

16,1% 

22,7% 

18,4% 

18,9% 

14,6% 

Sample  
Total: 

Ausbildungsniveau: 

Allg. Pflichtschule: 24,3% 

Lehre/ Fachschule: 46,8% 

Matura/ Uni: 28,9% 

Männlich: 
49,5% 

Weiblich: 
50,5% 



Sport allgemein 



Mehr als jeder Dritte würde sich selbst als sportlich bezeichnen. 

9,9% 

25,7% 

34,4% 

24,0% 

6,0% 

Sehr sportlich Eher sportlich Teils/teils Eher unsportlich Sehr unsportlich

Selbsteinschätzung der Sportlichkeit 

[…] Inwieweit würden Sie sich selbst als "sportlich" bezeichnen? (n=1.002; MW 2,90) 

35,6% 

30,0% 

14-19 Jahre: 16,8% 
20-29 Jahre: 13,7% 
30-39 Jahre: 12,0% 
40-49 Jahre: 10,1% 
50-59 Jahre: 4,2% 
60-69 Jahre: 5,5% 



Top 3 Sportarten in Österreich: 
Schwimmen, Radfahren und Wandern 

58,2% 
47,4% 

41,4% 
32,9% 

28,9% 
23,4% 

21,1% 
20,7% 
20,4% 

17,4% 
16,0% 
15,8% 
15,2% 

8,8% 
8,3% 
8,2% 

7,2% 
6,6% 

4,8% 
4,8% 
4,8% 

4,1% 
4,1% 
4,0% 
3,9% 
3,4% 
3,3% 

2,4% 
2,4% 
1,9% 
1,6% 
1,4% 
0,8% 

4,4% 
5,4% 

Schwimmen
Radfahren/Mountainbiken

Wandern/Bergsteigen
Laufen, Joggen

Skifahren
Nordic Walking

Eislaufen
Fitnesssport (z.B. Aerobic/Zumba/Speedball)

Gymnastik/Yoga/Pilates u. Ä.
Fußball

Kraftsport/Krafttraining
Badminton
Tischtennis

Tennis
Volleyball/Beachvolleyball

Langlaufen
Skaten

Klettern
Basketball

Reiten
Snowboarden

Tauchen
Tourenskigehen/Schneeschuhwandern

Bogenschießen
Kampfsport (z.B. Boxen, Fechten, Karate)

Frisbee/Ultimate Frisbee
Golf

Eishockey/Hockey
Turnen/Geräteturnen (z.B. Reck, Barren)

Leichtathletik
Handball
Squash

Baseball
Andere Sportart(en)

Gar keine Sportart

Zumindest fallweise betriebene Sportarten 

Welche der nachfolgenden Sportarten betreiben Sie zumindest fallweise? (n=1.002) 

14-19 Jahre: 12,6% 
20-29 Jahre: 11,2% 
30-39 Jahre: 9,2% 
40-49 Jahre: 4,0% 
50-59 Jahre: 3,2% 
60-69 Jahre: 2,7% 

Männlich: 49,8% 
Weiblich: 66,4% 

Männlich: 10,9% 
Weiblich: 30,2% 

Männlich: 21,0% 
Weiblich: 11,1% 



3/4 treiben in der warmen Jahreszeit zumindest 1x pro Woche Sport,  
2/3 auch in der kalten. 

Wie häufig betreiben Sie persönlich in etwa Sport? (n=948) 

7,6% 

5,0% 

15,9% 

7,9% 

35,0% 

29,4% 

19,0% 

23,3% 

In der wärmeren/warmen Jahreszeit (April bis Oktober)

In der kühleren/kalten Jahreszeit (November bis März)

Top-4-Box: bewertet mit „ca. 1 Mal pro Woche oder häufiger“ 

(fast) täglich ca. 4-5 Mal pro Woche ca. 2-3 Mal pro Woche ca. 1 Mal pro Woche

(Basis: Respondenten betreiben zumindest fallweise Sport) 

77,5% 

65,6% 



15,0% 

13,1% 

11,4% 11,3% 

7,5% 

21,2% 

3,4% 

11,1% 

6,1% 

Bis zu einer
Stunde

Bis zu 2
Stunden

Bis zu 3
Stunden

Bis zu 4
Stunden

Bis zu 5
Stunden

Bis zu 7
Stunden

Bis zu 10
Stunden

Bis zu 15
Stunden

Mehr als 15
Stunden

Zeit, die man in sportliche Aktivitäten pro Woche investiert 

Im Mittel sportelt man 4 Stunden die Woche. 

Und wie viel Zeit investieren Sie in Ihre sportliche(n) Aktivität(en) in der Regel? […] (n=948) 

(Basis: Respondenten betreiben zumindest fallweise Sport) 

Median (in Stunden): 
 

Sample Total: 4,0 
 

Männlich: 5,0 
Weiblich: 3,5 

 

Sehr sportlich: 10,5 
Eher sportlich: 7,0 

Teils/teils: 4,0 
Eher/ sehr unsportlich: 2,0 

 

Mitglieder Sportverein: 7,0 
Nicht-Mitglieder Sportverein: 3,5 



Die persönliche Fitness, das eigene Wohlbefinden und die Bewegung an der 
frischen Luft sind die wichtigsten Triebfedern. 

61,4% 

59,6% 

55,1% 

54,1% 

48,8% 

47,5% 

39,2% 

15,2% 

14,7% 

12,3% 

9,4% 

7,9% 

5,8% 

4,0% 

3,9% 

2,0% 

2,7% 

Um allgemein fit zu sein/dem Körper etwas Gutes zu tun

Um mich wohlzufühlen/für mein persönliches Wohlbefinden

Um an der frischen Luft zu sein

Weil es Spaß macht

Um abzunehmen/das Gewicht zu halten

Um den Kopf frei zu bekommen/abzuschalten/mich auszupowern/Stress abzubauen

Um Ausdauer zu trainieren/Kondition aufzubauen

Um mentale Stärke/Durchhaltevermögen/Disziplin zu trainieren

Weil Partner/Freunde auch Sport betreiben

Persönlicher Ehrgeiz/um meine Grenzen auszutesten

Weil es vom Arzt empfohlen wurde

Gehört zu einem modernen Lebensstil

Wegen dem Kick/Adrenalin-Stoß

Um Leute kennenzulernen

Um mich mit anderen zu messen/in Wettbewerb zu treten

Weil es im Trend liegt

Andere Gründe

Gründe für das Betreiben von Sport 

Aus welchen Gründen betreiben Sie persönlich zumindest fallweise Sport? […] (n=948) 

(Basis: Respondenten betreiben zumindest fallweise Sport) 

Männlich: 42,0% 
Weiblich: 55,5% 



3 von 10 sind ehrgeizige Sportler. 

6,9% 

24,5% 

37,8% 

21,8% 

9,1% 

Sehr ehrgeizig Eher ehrgeizig Teils/teils Eher weniger ehrgeizig Überhaupt nicht ehrgeizig

Ehrgeiz beim Sport 

Wie ehrgeizig schätzen Sie sich selbst bei Sport ein? (n=948; MW 3,02) 

(Basis: Respondenten betreiben zumindest fallweise Sport) 

31,4% 

30,9% 

Männlich: 38,6% 
Weiblich: 24,3% 



Mehr als ein Drittel möchte durch Sport ein bestimmtes Ziel erreichen. 

34,9% 

64,1% 

45,7% 
37,6% 

30,1% 

16,0% 
11,5% 

65,1% 

35,9% 

54,3% 
62,4% 

69,9% 

84,0% 
88,5% 

Sample Total
(n=948)

Fast täglich
(n=78)

Ca. 4-5 Mal pro
Woche

(n=162)

Ca. 2-3 Mal pro
Woche

(n=348)

Ca. 1 Mal pro
Woche

(n=166)

Ca. 1 Mal alle 2
Wochen
(n=81)

Ca. 1 Mal pro
Monat oder

seltener
(n=113)

Persönliches Wunschziel (Häufigkeit, mit der Sport betrieben wird) 

Ja, und zwar... Nein

Haben Sie ein persönliches Wunschziel, das Sie durch Ihre sportliche(n) Aktivität(en) erreichen möchten? 

(Basis: Respondenten betreiben zumindest fallweise Sport) 



Gewichtsabnahme ist Wunschziel #1 bei sportlichen Aktivitäten. 

Haben Sie ein persönliches Wunschziel, das Sie durch Ihre sportliche(n) Aktivität(en) erreichen möchten? 
(n=948) 

(Basis: Respondenten betreiben zumindest fallweise Sport) 

12,4% 

7,9% 

4,2% 

2,7% 

2,5% 

2,4% 

1,8% 

1,7% 

1,5% 

1,5% 

Gewicht reduzieren

Fitness/ um fit zu sein

Gesundheit

Eine gute Figur bekommen/ Bodyforming

Gewicht halten

Muskelaufbau

Kondition

Wohlfühlen

Ausdauertraining

Einen Marathon bzw. Halbmarathon laufen

Top 10 Wunschziele (ungestützt) 



Jeder Sechste könnte sich vorstellen einen Halbmarathon zu laufen. 

Inwieweit können Sie sich vorstellen einen Marathon oder einen Halbmarathon zu laufen? (n=948) 

(Basis: Respondenten betreiben zumindest fallweise Sport) 

6,1% 

2,0% 

10,1% 

2,7% 

Halbmarathon

Marathon

Top-2-Box: bewertet mit „sehr/ eher gut vorstellbar“ (5-stufige Skalierung) 

sehr gut vorstellbar eher gut vorstellbar

16,2% 

4,7% 

Männlich: 21,3% 
Weiblich: 11,3% 

 

14-19 Jahre: 30,9% 
20-29 Jahre: 28,3% 
30-39 Jahre: 17,4% 
40-49 Jahre: 13,6% 
50-59 Jahre: 9,1% 
60-69 Jahre: 3,8% 



3/4 würden gerne (mehr) Sport betreiben. 

16,9% 

57,3% 

23,1% 

2,8% 

Ja, auf jeden Fall Ja, eher schon Nein, eher nicht Nein, auf keinen Fall

Wunsch (mehr) Sport zu betreiben 

Würden Sie grundsätzlich gerne (mehr) Sport betreiben? (n=1.002; MW 2,12) 

74,1% 

25,9% 

14-19 Jahre: 30,5% 
20-29 Jahre: 27,3% 
30-39 Jahre: 19,0% 
40-49 Jahre: 13,2% 
50-59 Jahre: 11,6% 
60-69 Jahre: 6,2% 



Mangelnde Disziplin bzw. der Beruf sind Hauptgründe für wenig Sport. 

42,3% 

42,1% 

32,6% 

26,4% 

26,4% 

17,8% 

15,5% 

12,7% 

12,5% 

8,3% 

7,5% 

5,4% 

2,7% 

0,9% 

5,7% 

1,6% 

Habe zu wenig Disziplin (innerer Schweinehund)

Beruf nimmt zu viel Zeit in Anspruch

Kann mich (momentan) dazu nicht motivieren

Habe (momentan) andere Prioritäten

Partnerschaft/Familie nimmt zu viel Zeit in Anspruch

Bin zu untrainiert

Fehlende(r) Trainingspartner

Wetterlage/Klima/Temperatur

Krankheit(en)

Verletzung

Es gibt (noch) zu wenige/keine Möglichkeiten in meiner Nähe

Medizinischer Eingriff (z.B. Operation)

Habe (noch) keine angemessene Sportausrüstung

Arzt hat mir von Sport abgeraten

Sonstige Gründe

Weiß nicht, kann ich nicht sagen

Gründe, weshalb man nicht im gewünschten Ausmaß Sport betreibt 

Aus welchen Gründen betreiben Sie derzeit Sport nicht in dem Ausmaß, wie Sie es sich persönlich wünschen 
würden? Welche Barrieren Sport zu betreiben gibt es bei Ihnen persönlich? (n=743) 

(Basis: Respondenten wollen gerne (mehr) Sport betreiben) 



Mehr als jeder Fünfte ist Mitglied in einem Sportverein/Sportclub. 

22,2% 

39,7% 
35,8% 

24,7% 

11,4% 9,9% 7,1% 

77,8% 

60,3% 
64,2% 

75,3% 

88,6% 90,1% 92,9% 

Sample Total
(n=948)

Fast täglich
(n=78)

Ca. 4-5 Mal pro
Woche

(n=162)

Ca. 2-3 Mal pro
Woche

(n=348)

Ca. 1 Mal pro
Woche

(n=166)

Ca. 1 Mal alle 2
Wochen
(n=81)

Ca. 1 Mal pro
Monat oder seltener

(n=113)

Mitgliedschaft in einem Sportverein/ Sportclub (Häufigkeit, mit der Sport betrieben wird) 

Ja Nein

Sind Sie derzeit Mitglied in einem Sportverein/Sportclub? 

(Basis: Respondenten betreiben zumindest fallweise Sport) 



Sportreisen 



Knapp ein Viertel signalisiert Interesse an Sportreisen. 

8,1% 

15,7% 

23,2% 

26,4% 26,6% 

Sehr interessant Eher interessant Teils/teils Eher weniger interessant Überhaupt nicht interessant

Interesse an Sportreisen 

[…] Inwieweit sind/wären Sportreisen grundsätzlich für Sie persönlich interessant? (n=948; MW 3,48) 

(Basis: Respondenten betreiben zumindest fallweise Sport) 

23,8% 

53,0% 

Männlich: 28,8% 
Weiblich: 19,0% 

 
14-19 Jahre: 18,1% 
20-29 Jahre: 14,5% 
30-39 Jahre: 7,6% 
40-49 Jahre: 5,6% 
50-59 Jahre: 5,1% 
60-69 Jahre: 2,3% 

 

Mitglieder: 17,6% 
Nicht-Mitglieder: 5,4% 



Interesse an folgenden Arten von Sportreisen: 

32,4% 

30,7% 

23,7% 

14,2% 

Sporturlaub

Live-Erlebnis einer Sport-Großveranstaltung

Trainingslager in der Gruppe

Teilnahme an einem Wettkampf

Top-2-Box: bewertet mit "sehr interessant" und "eher interessant" (5-stufige Skalierung) 

Und inwieweit sind/wären die folgenden Arten von Sportreisen für Sie persönlich interessant? (n=948) 

(Basis: Respondenten betreiben zumindest fallweise Sport) 

Männlich: 19,2% 
Weiblich: 9,4% 

 

14-19 Jahre: 30,9% 
20-29 Jahre: 28,3% 
30-39 Jahre: 12,2% 
40-49 Jahre: 10,3% 
50-59 Jahre: 9,1% 
60-69 Jahre: 1,5% 

, 

Fast täglich: 41,0% 
Ca. 4-5x pro Woche: 23,5% 
Ca. 2-3x pro Woche: 12,1% 

Ca. 1x pro Woche: 9,6% 
Ca. 1x alle 2 Wochen: 4,9% 

Seltener: 2,7% 



3 von 10 haben bereits eine Sportreise unternommen. 

16,4% 
12,6% 

71,1% 

Ja, mehrmals Ja, einmal Nein, noch nie

Bereits eine Sportreise unternommen … 

Haben Sie schon einmal eine Sportreise unternommen? Damit meinen wir beispielsweise die Teilnahme an 
einem Trainingslager in der Gruppe, an einem Wettkampf etc.? (n=948) 

(Basis: Respondenten betreiben zumindest fallweise Sport) 

28,9% 

Vereins-Mitglieder: 56,1% 
Nicht-Mitglieder: 21,1% 



Organisation diverser Sportreisen: 

(Basis: Respondenten betreiben zumindest fallweise Sport und sind zumindest "teils/teils" an Sportreisen interessiert) 

Würden Sie die jeweiligen Sportreisen bevorzugt selbst organisieren oder würden Sie diese lieber durch 
einen Anbieter/Veranstalter (z.B. Ruefa, TUI etc.) organisieren lassen? (n=446) 

34,3% 

33,9% 

26,2% 

16,4% 

40,4% 

44,8% 

45,1% 

57,8% 

25,3% 

21,3% 

28,7% 

25,8% 

Live-Erlebnis einer Sport-Großveranstaltung

Sporturlaub

Teilnahme an einem Wettkampf

Trainingslager in der Gruppe

würde ich bevorzugt selbst organisieren

würde ich bevorzugt durch einen Anbieter/Veranstalter organisieren lassen

weiß nicht/beides kommt bzw. käme in Frage



Vorteile der Organisation durch einen Veranstalter: 

53,6% 

46,4% 

41,3% 

39,7% 

37,4% 

35,9% 

35,7% 

35,4% 

32,5% 

30,0% 

29,8% 

29,4% 

28,9% 

25,8% 

24,2% 

18,8% 

5,6% 

0,4% 

4,0% 

2,0% 

Man muss sich um nichts kümmern

Spart Zeit

Ist allgemein mit wenig Aufwand verbunden

Man bekommt alles aus einer Hand

Kann aus Pauschalangeboten auswählen

Kann mich persönlich beraten lassen

Verantwortung liegt beim Veranstalter/Anbieter

Veranstalter/Anbieter sind Experten in diesem Gebiet (haben Erfahrung)

Erspart Ärger/Komplikationen

Ist sicher/zuverlässig

Kann mich auf das Wesentliche, den Sport, konzentrieren

Kann ein auf mich abgestimmtes Leistungspaket erstellen lassen

Erhalte Informationsmaterial

Ermöglicht Gruppenerlebnis unter Gleichgesinnten

Versicherungsmöglichkeit

Ist kostengünstig

Ist einzige Chance auf eine Startnummer/Teilnahme

Sonstiges

Weiß nicht

Nichts spricht dafür

Aspekte, die für die Organisation einer Sportreise durch einen Veranstalter sprechen 

Welche Gründe sprechen aus Ihrer Sicht ganz grundsätzlich FÜR die Organisation einer Sportreise durch 
einen Veranstalter/Anbieter (z.B. Ruefa, TUI etc.)? […] (n=446) 

(Basis: Respondenten betreiben zumindest fallweise Sport und sind zumindest "teils/teils" an Sportreisen interessiert) 



Die maximale tolerierte Gruppengröße bei einem Trainingslager liegt im 
Mittel bei 10 Personen 

8,5% 

13,7% 

30,9% 

23,8% 

14,8% 

8,3% 

1 - 5 Personen 6 - 8 Personen 9 - 10 Personen 11 - 15 Personen 16 - 20 Personen Mehr als 20 Personen

Max. Personenanzahl in einer Gruppe bei einem Trainingslager 

Mittelwert: 14 Personen 
Median: 10 Personen 

Angenommen Sie würden an einem Trainingslager in einer Gruppe teilnehmen. Wie groß sollte die Gruppe 
bei einem Trainingslager, an dem Sie teilnehmen, maximal sein? […] (n=446) 

(Basis: Respondenten betreiben zumindest fallweise Sport und sind zumindest "teils/teils" an Sportreisen interessiert) 



Interesse an speziellen Sportreisen: 

[…] Inwieweit ist/wäre das Angebot von Sportreisen für Sportanfänger grundsätzlich für Sie interessant? // Und 
inwieweit können Sie sich vorstellen einmal an einer Aktivsportreise in der Gruppe speziell für aktive Senioren 

teilzunehmen? // Inwieweit ist/wäre das Angebot von Sportreisen speziell für Frauen für Sie persönlich interessant? […] 

13,0% 

12,3% 

11,5% 

26,0% 

24,5% 

23,1% 

Senioren (n=146**)

Sportanfänger (n=1.002)

Frauen (n=506*)

Top-2-Boxes (5-stufige Skalierung) 

Sehr interessant/ sehr gut vorstellbar Eher interessant/ eher vorstellbar

39,0% 

36,8% 

34,6% 

(Basis: Respondenten sind *weiblich / **60 Jahre oder älter) 



Sport-Events  
live erleben 



Jeder Siebte besucht häufig Sportveranstaltungen live vor Ort. 

14,0% 

28,4% 

38,4% 

19,2% 

Ja, häufig Ja, gelegentlich Ja, aber selten Nein, noch nie

Live-Mitverfolgung einer Sportveranstaltung 

[…] Haben Sie schon einmal eine Sportveranstaltung vor Ort (z.B. auf der Tribüne im Stadion, in der Halle 
etc.) live mitverfolgt? (n=1.002) 

Männlich: 19,2% 
Weiblich: 8,9% 

Männlich: 14,3% 
Weiblich: 23,9% 



Fußball wird mit Abstand am häufigsten live vor Ort mitverfolgt. 

77,4% 

32,0% 

27,2% 

19,6% 

18,4% 

16,7% 

12,8% 

12,7% 

11,7% 

11,6% 

11,5% 

10,4% 

10,2% 

9,8% 

9,1% 

8,9% 

4,8% 

4,1% 

3,2% 

2,7% 

2,1% 

6,2% 

1,5% 

Fußball

Skifahren

Eishockey/Hockey

Tennis

Formel 1

Skispringen/Skifliegen

Reiten

Radfahren/Mountainbiken

Kampfsport (z.B. Boxen, Fechten, Karate)

Volleyball/Beachvolleyball

Motorrad/Moto GP

Schwimmen

Handball

Leichtathletik

Basketball

American Football

Turnen/Geräteturnen (z.B. Reck, Barren)

Langlaufen/Biathlon

Golf

Snowboarden

Baseball

Sonstiges

Weiß nicht/kann mich nicht erinnern

Live-Mitverfolgung folgender Sportarten (vor Ort) 

Von welchen der folgenden Sportarten haben Sie schon einmal eine Sportveranstaltung live vor Ort (z.B. auf 
der Tribüne im Stadion, in der Halle etc.) mitverfolgt? (n=810) 

(Basis: Respondenten haben schon einmal eine Sportveranstaltung live miterlebt) 



Die Stimmung und die Atmosphäre machen das Live-Erlebnis aus. 

[…] Was macht aus Ihrer Sicht das Live-Erlebnis einer Sportveranstaltung aus? Was verbinden Sie mit dem 
Live-Erlebnis von Sportveranstaltungen? […] (n=1.002) 

21,2% 

20,5% 

6,8% 

6,5% 

4,9% 

4,6% 

3,9% 

3,8% 

3,7% 

3,4% 

Stimmung

Gute Atmosphäre/ gutes Flair

Die Gemeinschaft/ die Zusammengehörigkeit

Spannend/ fesselnd

Das Publikum/ die Fans gefallen

Spaß/ Freude/ Fröhlichkeit/ gute Laune

Live/ Live-Erlebnis

Mitfiebern

Dabei zu sein

Tolles Gefühl

Top 10 Assoziationen mit dem Live-Erlebnis von Sportveranstaltungen (ungestützt) 



Erlebnis von Sportveranstaltungen:  
Live vor Ort und TV-Übertragung halten sich die Waage 

37,6% 

33,7% 

6,3% 

10,6% 

11,8% 

Live vor Ort

TV-Übertragung

Public-Viewing

Weiß nicht/kann ich nicht sagen

Gar nicht

Bevorzugte Art eine Sportveranstaltung mitzuverfolgen 

Ganz allgemein, auf welche Weise würden Sie am liebsten Sportveranstaltungen mitverfolgen? (n=1.002) 

Männlich: 8,1% 
Weiblich: 15,4% 



Top 3 Sportveranstaltungen, die man (noch einmal) miterleben möchte: 
Champions League-Finale, Hahnenkamm-Rennen, Fußball WM-Finale 

27,6% 
27,3% 

26,7% 
20,7% 
20,5% 

19,8% 
19,4% 

17,8% 
17,3% 

15,8% 
15,2% 

14,5% 
13,4% 

12,8% 
8,4% 
8,3% 
8,1% 

7,2% 
7,1% 
7,0% 
6,9% 

6,5% 
6,4% 

4,0% 
3,8% 

1,9% 
1,8% 
1,5% 

1,1% 
0,5% 

4,0% 
21,7% 

Finale der UEFA Champions League

Hahnenkamm-Rennen Kitzbühel

Finale der FIFA Weltmeisterschaft

FIS Skiflug Weltmeisterschaft Kulm

Finale der UEFA Fußball Europameisterschaft

Formel 1 GP Spielberg

Formel 1 GP Monaco

The Nightrace Schladming

Olympische Spiele - Winterspiele

Red Bull Air Race World Championship

Finale der UEFA Fußball Europa League

Olympische Spiele - Sommerspiele

Wimbledon

American Super Bowl

Box-Kampf (z.B. Schwergewichtsweltmeisterschaftskampf)

Moto GP Spielberg

French Open

Tour de France

Moto GP Barcelona

Le Mans 24 Hours

US Open

New York Marathon

Finale der Eishockey Weltmeisterschaft

Finale der ATP World Tour

Giro d’Italia 

America’s Cup 

Berlin Marathon

PGA Championship Golf-Turnier

Finale der Rugby Weltmeisterschaft

Finale der Cricket Weltmeisterschaft

Sonstiges

Keine

Sportveranstaltungen, die man gerne live sehen/ erleben/ mitverfolgen würde 

Welche der folgenden Sportveranstaltung(en) würden Sie gerne (noch) einmal in Ihrem Leben live vor Ort 
sehen/erleben/mitverfolgen? (n=1.002) 
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